



Коммерсантъ: "Министерское злоупотребление"

Расследовано дело двух экс-чиновников омского правительства

В Омске завершено расследование дела бывших руководителей министерств регионального правительства. Экс-министр развития транспортного комплекса Олег Илюшин и экс-министр финансов Рита Фомина обвиняются в превышении полномочий в интересах НПО «Мостовик» — незаконных перечислениях компании авансовых платежей на сумму около 1,4 млрд руб. на строительство объектов, которые так и не были возведены.

О завершении следствия по делу бывших министров правительства Омской области Олега Илюшина и Риты Фоминой сообщил официальный представитель Следственного комитета России (СКР) Владимир Маркин. По его словам, экс-чиновникам инкриминируется превышение должностных полномочий и злоупотребление ими (ст. 286, ст. 285 УК РФ).

Уголовное дело, получившее большой резонанс, было возбуждено осенью 2014 года омским управлением СКР по факту незаконного перечисления средств регионального бюджета НПО «Мостовик» (Омск) — до недавнего времени одного из крупнейших инфраструктурных строителей России. В апреле 2015 года подозреваемым по этому делу — министру развития транспортного комплекса Олегу Илюшину и министру финансов Рите Фоминой — предъявили обвинение.

Как указывается в материалах расследования, в декабре 2013 года министр развития транспортного комплекса Олег Илюшин незаконно распорядился перечислить «Мостовику» — подрядчику строительства объездной дороги и гидроузла на Иртыше — аванс в размере 1,2 млрд руб. на покупку стройматериалов. Однако компания, говорится в деле, материалы не приобрела, объекты не достроила. В 2014 году министры Илюшин и Фомина, по версии СКР, по просьбе гендиректора «Мостовика» Олега Шишова под видом аванса на строительство омской подземки предоставили компании из бюджета 205 млн руб. для перекредитования в одном из банков. Деньги господин Шишов обещал вернуть через сутки, однако, по версии следствия, так и не сделал этого.

Отметим, что в отношении господина Шишова СКР также возбудил целый ряд уголовных дел, в том числе о хищении 1,9 млрд руб. при строительстве океанариума во Владивостоке, неуплате налогов на сумму свыше 1 млрд руб. и невыплате зарплаты рабочим. Сейчас Олег Шишов содержится в СИЗО Владивостока.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Во время следствия господин Илюшин написал заявление об увольнении. Госпожа Фомина была отстранена от министерской должности по ходатайству следователей. Они убедили суд в том, что она может противодействовать расследованию, например, оказать давление на свидетелей, состоящих у нее в подчинении.

С обвинением экс-министры омского правительства, которых отпустили на подписку о невыезде, не согласились, утверждая, что действовали в правовом поле. В мае 2015 года врио губернатора Омской области Виктор Назаров (в сентябре 2015 года избран губернатором региона.— „Ъ“) сообщил местным СМИ, что никаких хищений со стороны министров его правительства допущено не было. «Это были ошибки, которые возникли из-за того, что работники правительства доверяли руководителю „Мостовика“»,— сказал господин Назаров. Как рассказала „Ъ“ старший помощник руководителя омского управления СКР Лариса Болдинова, в адрес губернатора Омской области внесено представление «об устранении причин и условий, способствовавших совершению преступлений, выразившихся в отсутствии своевременного действенного контроля за деятельностью главных распорядителей бюджетных средств».

Константин Воронов, Новосибирск

16 Марта 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1023090>